E-mail:yaowen8900@sina.cn

月"开门红"

商品产量同比增长26.1%、订单量同比提升31.8%……

东轻多项生产经营指标创历史新高

□王秀晶 吴士强

黑龙江日报全媒体记者 韩丽平

商品产量同比增长26.1%、高端合金 产量同比提升18.8%、铝加工材产量同比 增长28.2%、东轻产品订单量同比提升 31.8%……1月,东北轻合金有限责任公 司多项生产经营指标均创历史新高,实现 首月"开门红"。

今年,东轻坚持"一体两翼"发展思 路,在做强做优做精"红旗工程"的同时, 加大民品新产品研发力度,以剔除低边际 效益贡献产品和打造更多高附加值产品 为产品调整方向,持续推进产业结构布局 更优化,加速向集约型经济模式转变。

据了解,目前,东轻国有企业改革三 年行动方案已全面完成。通过骨干员工 持股改革,东轻厚植了广大职工浓厚的 "家企"文化,真正使职工和企业成为利益 共同体,多劳多得的薪酬分配机制较好带 动了东轻关键少数干事创业的热情。

做到内部统筹协调工作的高效开展,东轻 畅通了营销、生产、装备、能源系统的无障 碍沟通渠道,形成了横到边、纵到底的网 格化管理新模式,为下好东轻内部生产 "一盘棋"提供了强力保障。东轻全力推 动安全生产标准化、制度落实零差异化等 细节工作的落实落地,确保工序衔接顺

畅,取得了三个主体加工分厂商品产量同

比提升28.67%的好成绩。 此外,东轻全力推动生产均衡化,将 各生产单位生产指标进行再细化,建立日 指标、周指标、月指标等多个指标考核点, 有效提升了生产效率。"通过开展以每5 天的产量和成品率为考核指标的夺旗竞 赛,工区的运行更加流畅,职工的工作精 力更加饱满,产品产量和质量也持续攀

张大利说。

黑龙江日报全媒体记者 韩丽平摄



生产原煤81.15万吨

销售商品煤61.6万吨 动力煤完成20万吨

鸡西矿业公司各项指标喜人

□范玉臣 黑龙江日报全媒体记者 刘柏森

1月,龙煤集团鸡西矿业公司各项指标完成情况喜 人:原煤生产完成81.15万吨;掘进超尺完成1.1万余米; 商品煤销售总量完成61.6万吨;动力煤完成20万吨。

进入2022年,鸡西矿业公司围绕采掘生产做出了 "科学释放安全产能,全力打造高效鸡矿"的总体部署, 向基层单位提出了"强化生产准备,超前做好安装回撤; 引进大功率薄煤层采煤设备,提高单产水平;加强设备 检修,提高开机率"等若干要求。

鸡西矿业公司把主要生产任务落实到各生产矿井 段队、班组。今年1月份,杏花矿完成原煤生产16.7万 吨,其中136综采队克服了采高低不足1.5米、工作面坡 度大等困难,用员工的辛劳兑现了全队的指标任务。

优异成绩的取得,也是该公司推进机械化、自动化、 智能化、信息化"四化"建设的必然结果。去年12月中 旬,鸡西矿业公司投用了一台EBZ-260A型综掘机。09 掘进队从12月中旬到1月底,一共进尺完成180米……

今年年初,鸡西矿业公司做出了"加快推进'四化 建设,全力打造智慧鸡矿"的安排部署,全年将继续加大 智能化建设资金的投入。新的一年,城山矿洗煤专业副 总工程师蒋新丽又多了一个爱好——"玩手机"。作为 公司首个智能化洗煤厂试点单位的专业干部,她觉得重 任在肩。新系统带有数据上传功能,可根据上传的大数 据进行随时智能分析,定期对设备进行"体检",检查结 果及处理意见会被发送到手机上,实时关注群消息成了 蒋新丽的一项新工作。



经绥芬河中欧班列达45列4228标箱

同比分别增长55%和66.3%

本报讯(吕永超 黑龙江日 报全媒体记者杜怀宇)近日,记 者从绥芬河铁路部门了解到,今 年1月,经绥芬河口岸出入境中 欧班列达45列、4228标箱,同比 增加16列、1686标箱,同比分别 增长55%和66.3%,实现首月"开

春节期间,经绥芬河口岸进 企业和客商提供优质服务。

出境中欧班列运输的物资主要以 板材、汽车配件为主。绥芬河铁 路车站加强与俄罗斯铁路国境站 的沟通和协调,准确掌握班列在 国外的发车时间、车辆数量和货 物品类。班列入境后,开辟绿色 通道,积极配合海关部门进行查 验,实现连续接车,合理装卸,为

面对当前严峻的疫情防控形 势,为了保障国际贸易畅通,绥 芬河铁路口岸严格落实疫情防 控措施,精准把控作业环节,从 细节入手做好外防输入、内防扩 散、人物同防。从2018年中欧班 列开行至今,经绥芬河出入境的 中欧班列数量实现由最初的20 列到现在累计突破900列大关。



制作。



营区里的"冰墩墩"

我与冬奥有个约

彦波摄

漠河森林消防员做春雪版"冰墩墩"

体记者张磊)近日,大兴安岭多地下 雪时,突发奇想用春雪做一个属于 墩墩"合影留念。

本报讯(彦波 黑龙江日报全媒 消防员们的"冰墩墩"。战士们用 黑墨汁画眼睛, 五彩绳做五环, 俏 起了立春过后的第一场春雪,森林 皮可爱的"冰墩墩"做好后,营区 消防大队战士们一起清扫营区积 一时间热闹起来,大家纷纷与"冰

庆安版画《首金》展现健儿风采

本报讯(张自峰 黑

丁作室版画创作者王佳 龙江日报全媒体记者董 梅内心满是自豪与激 新英)近日,在冬奥会短 动,中国运动员武大靖 道速滑混合团体2000米 冲线夺冠的精彩瞬间激 接力比赛中,中国短道 起了她的创作热情。她 速滑队为中国体育代表 和同事们以板为纸,以 团获得本届冬奥会首 刀代笔,创作版画作品 金。守在电视机前观看 《首金》,庆祝中国冰雪 赛事直播的庆安县版画 运动健儿取得佳绩。



版画作品《首金》。张玉红摄





本报讯(黑龙江日报全媒体记者薛婧 李爱民)日前,哈 尔滨市松北前进小学校的学生们,用灵巧的小手制作出一 幅幅可爱的"冰墩墩"立体浮雕黏土画,共同为冬奥喝彩,为 中国加油。

图片由哈尔滨新区提供



本报讯(黑龙江日报全媒体记者荆天旭)连日来,

随着冬奥会赛事的火热进行,哈尔滨市文昌小学开展

了"我与冬奥有个约"活动,同学们以绘画、观后感、手

工制作等形式展示着自己的"冬奥之约"。

我省开展奥林匹克标志 知识产权保护行动

媒体记者彭溢)为切实做好奥林匹 克标志知识产权保护工作,严厉打 击涉奥林匹克标志侵权假冒违法行 为,连日来,省知识产权局组织开展 了北京2022年冬奥会和冬残奥会 奥林匹克标志知识产权保护专项行 动。据不完全统计,赛会保障期间, 全省知识产权系统会同有关部门共 出动执法人员 4056 人次, 立案调查 涉嫌销售侵犯奥林匹克标志服装案 件1起,扣押侵权服装76件,举办各 类宣传活动200余场,为助力营造北 京冬奥会、冬残奥会良好环境作出了

全省知识产权系统聚焦关键环 节,开展专项整治。哈尔滨市市场监 布力管委会进行奥林匹克标志普法 指导并进行现场检查规范,提前介 入、靠前服务,防止企业在经营过程 中因缺乏专业知识发生侵权行为,避 免造成不良影响。牡丹江市知识产 权局以体育用品店、年货大集、冰雪 运动场所等为重点区域,以食品饮 料、贺年礼品、旅游纪念品等为重点 检查对象,开展奥林匹克标志专项 执法检查。双鸭山市市场监督管理 局将文体用品、服装、广告作为重点 监控行业,集中开展执法行动。伊春 市知识产权局以印有奥林匹克标志 的纪念币、纪念章、毛绒玩具等商品 为重点,全面排查奥林匹克标志使用

元宵节 来哈尔滨中央大街猜灯谜领礼品

报全媒体记者马智博)记者从哈尔滨 市中央大街管委会办公室了解到,元 宵节即将到来,中央大街推出系列活 动,邀请市民游客一同猜灯谜、领礼 品、免费吃西餐。

据了解,13日~15日,"2022中央 大街欢乐闹元宵灯谜会"将在中央大 街启幕,共设置119盏灯笼,猜对灯 谜的市民可以兑换精美礼品。奖品

本报讯(孙姬 吕建军 黑龙江日 每天限量500份,每人仅限参加-次,市民游客在赏灯之余参与活动, 还可收获惊喜礼品。

> 此外,12日,中央大街迎来一批 新"游客",哈尔滨极地馆的"逃学企 鹅"来到老街西餐博物馆、冬奥特许 店、茶餐厅等特色打卡胜地拍照留 念,还在中央大街大屏幕前观看冬奥 会比赛直播,为激情澎湃的冰雪冬奥 增添浓厚的喜庆气氛。

哈工大创新成果实现 可持续海水淡化

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 赵一诺)日前,哈尔滨工业大学环境 学院马军院士团队与沙特阿卜杜拉 国王科技大学赖志平教授团队联合 攻关,在膜法水处理技术研究领域取 得重大突破,其成果发表在国际顶级 期刊《先进材料》上,该工作设计合成 了超高通量多孔石墨烯膜并利用低 品质热源实现了高效可持续的海水

全球日益严重的水资源短缺和 当前海水淡化技术的高碳足迹促使 人们寻求一种低能耗可持续的解决 方案。膜蒸馏(MD)利用热量驱动

是一项具有重大应用前景的海水淡 化技术,同时也是诸多零排放工艺中 的关键核心技术。但MD膜通量低 是限制该技术广泛应用的主要瓶颈

鉴于此,马军院士团队联合赖志 平教授团队提出了一种制备超高通 量纳米多孔石墨烯膜的新工艺,该过 程无需二次打孔和转移过程。所得 石墨烯膜为水蒸汽提供了极短且快 速的传输路径,比迄今为止报道的 MD膜通量高一个数量级、脱盐率大 于99.8%,在海水淡化中显示出巨大 的应用潜力和优势。

牡丹江市"2022网上年货节" 卖出1.26亿元

本报讯(孙晓莹 黑龙江日报全媒 体记者张雪地)近日,牡丹江市2022年 网上年货节活动圆满结束。参与活动 的40家企业共推出4万余种商品,累 计实现线上销售额1.26亿元,销售量 达到132万单,线上销售额在各企业 总销售额中的占比显著提高。

据介绍,本次年货节于1月14日 开始,按照"政府引导,企业为主体, 市场化运作"的原则,积极动员全市 各(县)市区企业参与网上年货节活 与活动,涵盖了生活必需品、日用百 家开展丰富多样的直播电商活动。

货、数码家电、餐饮等各类年货商 品。参与活动企业数量多、范围广 质量高,极大丰富了牡丹江市春节消 费市场。

活动期间,牡丹江市商务局积极 引导参与活动的企业依托自身资源 优势,利用线上销售渠道,开展了多 种减免优惠活动及配送服务。

据介绍,牡丹江市将继续抢抓 直播电商发展窗口机遇,进一步发 挥线上购物"防疫情 保供应 促消 动。经过报名和筛选,最终确定40家 费"的优势,依托各县(市)区餐饮、 具有线上平台及配送能力的企业参 娱乐、民俗文化等资源优势,引导商

社区"大党建" 集结基层治理新合力

"爱相随"暖心服务队,以党员志愿者 由东升社区主任温亚光担任理事长, 为主体,社区班子成员为骨干,被居 社区在职党员、物业人员、居民代表 民称作"移动"的居民服务员。巡防 担任议事会员,社区根据群众意见要 员在巡查中了解到,辖区居民杨彬海 求,设定办结期限,对办事清单实现 老人家中没水,儿女都不在身边,老 销号管理。温亚光说:"在议事过程 俩口很着急。服务队队员及时赶到 中,我们发现一部分居民很有正能 老人家里查找原因,确认是欠费后,量,比较热心,能张罗事,能发挥积极 第一时间将情况汇报给办事处。办 作用,我们就发动这部分居民当带头 事处领导沟通水暖部门后,工作人员 人,让他们牵头开展居民自治。" 特事特办,让老人及时吃上了水。

东明社区以网格化管理+志愿 入居民家中了解居民实际情况,有针 对性地开展活动。2020年,居民赵 淑芝摔伤,两个女儿因疫情防控回不 来,网格员每天给老人送饭代购生活 用品。

"居民议事厅"分解居民操心事

基层社区如何充分调动各方力 量参与社区治理的积极性,是社区治 居民共同商讨与自己利益相关的身 边事,参与到社区管理与建设中来。

区内事无大小,皆可通过议事决策, 感明显提升。

(上接第一版)青山社区成立的 居民都有表决权和发言权。议事厅

试行居民"提案制",搭建居民议 事交流平台,是岭东区调动居民参 者服务推进社区治理社区服务。社 与社区事务积极性的又一举措。小 区14个网格,每个网格都有卫生、环 到居民楼里休息座椅的安装、健身 保、治安、服务4支志愿者服务队,深 器材的维修,大到小区适老化改造 管网改造,居民的诉求都体现在"居 民提案表"上,每一位居民都全程参 与问题的解决。居民的"操心事"得 到有效解决,社区自治能力得到释

刘丽秋在基层社区工作已经21 年,亲历了矿区的转变。她和许多社 区工作者一道,通过参与创新实践, 破解了困扰矿区多年的诸多难题,解 理方式转变的目标之一。岭东区通 决了社区居民的揪心事、操心事、烦 过"议事厅",试行居民"提案制",让 心事。如今,这个因煤而生、依矿而 设的老城区,基础设施和人居环境不 断改善,社区治理能力和服务水平显 东升社区议事厅自成立以来,社 著提高,居民的获得感、幸福感、认同

王东风(身份证号:23010719660209****),请于2022年3月12 日前与单位取得联系。如逾期,单位将按照有关规定进行处理。 黑龙江省水产技术推广总站 特此公告。 2022年2月11日

黑龙江龙江传媒有限责任公司印刷

本报地址:哈尔滨市道里区地段街1号 邮编:150010 总编室:(0451)84616715 广告部:(0451)84655043 发行部:(0451)84671553 定价每月45元 零售每份1.7元